ODEV SETI 6

1- SI birim sisteminde bir par¢acigin momentumu p = 4,8 t2{ — 8] — 8,9t k zamanin
fonksiyonu olarak verilmistir. Zamanin fonksiyonu olarak kuvveti bulunuz.
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2- Kuvvetin  zamana  kars1  grafigi  sekilde (} ;
gosterilmistir. 100 V o
a) Impulsu (itme) bulunuz. / \\
/ \

b) Ortalama kuvveti bulunuz.

- \ t (ms)
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3- Sekildeki gibi 2 kg lik blok saga dogru Sm/s hizla hareket ederken 2 m/s hizla aym

yonde giden 3 kg lik bloga ¢arpiyor. Carpismadan sonra 3kg lik blok 4.2 m/s hiza
ulagtigina gore 2 kg lik blogun ¢arpismadan sonraki hizi nedir?
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4- Kiitleleri m1=1,5 kg m>=3,5 kg olan iki pargacik bir boyutta kafa kafaya c¢arpisiyor. X
ekseni boyunca ilk hizlar sirasiyla vy; = 12m/s ve v, = —7.5m/s dir. Iki
parcacik carpistiktan sonra beraber hareket ettigine gore,

a) Carpismadan sonraki hizlari nedir?
b) Carpismada ne kadar kinetik enerji kaybolmustur?

y
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5- Kiitlesi m1=1,6 kg olan bir blok saga dogru 4m/s hizla yatay siirtlinmesiz yiizeyde
hareket ederken, ucunda yay sabiti k=600 N/m olan yay bagl kiitlesi m>=2,1 kg olan
ve sola dogru 2,5 m/s hiza sahip ikinci bir kiitleye ¢arpiyor. Yayda maksimum siligma
nekadardir?  Carpigtiktan sonra mi geriye 3m/s hizla doniiyorsa mz nin hizin
bulunuz.

v,;=4.00i m/s Vo.=—2.501 m/s
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6- 3 kg lik siirtinmesiz masanin iizerinde 8 m/s hizla baglangigta durgun olan 4,5 kg lik
bloga dogru kaymaktadir. Hook yasasina uyan k=850 N/m yay sabitine sahip bir yay
durgun bloga takilmistir. Bloklar carpisip yapismaktadir.

a) Yayda maksimum sikigsma ne kardir?
b) Carpigsmadan sonra bloklarin hizari ne olur?
€) Carpisma elastik midir? (yayin kiitlesini ihmal ediniz.)

3.0 kg | se—— 45kg

7- Sekildeki balistik sarka¢ i¢cin merminin hizi vo ‘1 veren

ifadeyi m, M, h ve g cinsinden tiiretiniz. T
m Do A,I___ftg,‘fx,,,i,
8- 2000 kg lik Cadillac ile 1000 kg lik Volkswagen sekildeki i
gibi Cadillac kuzeye dogru 3 m/s hizla giderken @ > x
Volkswagen doguya dogru gitmektedir. Isiklarda vw ())c = 3.0 m/s
duramayan Volkswagen Cadillac a carpip Kkenetleniyor. Al
Araglar 35° kuzey doguya dogru kaydigina gore ¢arpma s me = 2000 kg
anindan 6nce Volkswagen in hizt nedir?
9- mi=m,=1kg ve ms=2 kg noktasal kiitleler yandaki gibi sirasiyla -; e
(1,0), (2,0) ve (0,2) konularinda bir diizleme yerlestiriliyor.
Sistemin kiitle merkezinin (x,y) koordinatlarini belirleyiniz. .-
i
10-0.15, 0.4, 0.25 kg lik noktasal kiitleler xy diizleminde sirasiyla ém
orijinde, 7, =35jcm ver; =151 4587 cm wy —— g wim)

bulunmaktadir. Kitle merkezini bulunuz. 1 2

11- Asagidaki homojen sekillerin kiitle merkezini bulunuz.

@ () © (d)
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12- T seklindeki levhanin kiitle merkezini bulunuz.

i
1

13- Esit kiitleli iki asteroit sekilde gosterildigi gibi 40 m/s
hizla gelen A asteroiti durgun B ile carpisiyor. 4 A
Carpistiktan sonra A 30° ac1 ile B ise 45° a1 ile 40.0 m/s @‘,’3(1{]”
orijinal yOniinden sapiyor. Her bir asteroitin B __;5_ 'D_:'
carpistiktan sonraki hizin1 bulunuz. Carpismada A Q .
asteroiti ne kadar kinetik enerji kaybetmistir? B

14- m=200g kiitle, durgun M=1.3 kg kiitleye u=30 m/s hizla [ —;""
sekildeki gibi ¢arparak i¢ine gomiiliiyor. Bloklar ne kadar ~ _ S =
yiikselir? (C: 81.6 cm)

]
15- m

Kii¢iik bir kum torbasi L=1,2 m uzunlugundaki bir iple sekildeki gibi
tavana asimustir. Yatay dogrultuda v, = 600 m/s  hizla gelen
m=8g Kkiitleli bir mermi kum torbasini delerek ¥ = 250 m/s hizla
torbay1 terk etmektedir. Bu olayda kum torbasi ©=40° olacak bi¢imde
yiikseliyorsa, kum torbasinin kiitlesi ka¢ “kg” dir?

a)2,5 b) 5,4 c) 10,5 d) 1,2 e)17,5

16- m1=2 kg kiitleli bir cisim 4m/s hizla giineye dogru ve m=3kg kiitleli cisim 5m/s hizla
doguya dogru giderken carpisiyorlar. Carpismadan sonra ma 3m/s hizla dogunun 30°
glineyine savruluyor. Buna gére mz nin son hizi nedir? (C: 3.67 m/s)

17-m=0.25 kg lik kiitle 24 m/s hizla k=40 N/m yay
sabitli yaya bagh M=1.75 kg lik kiitleye
carpryor. Carpismadan sonra yay en fazla 0.5
m sikistigina gore bloga etkiyen siirtlinme
kuvveti ne kadardir? (C: 8N)

18- m1=5 kg kiitleli bir cisim 8 m/s hizla yapigkan
mo=3kg kiitleli durgun cisme c¢arpiyor. py =0
Stirtiinme katsayis1 u= % olan egik diizlemde 2 ]
ne kadar hareket ettikten sonra dururlar. (C: ‘& 3 kg

8 m/s
1.59 m) l —_—
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19- 20 g lik bir mermi ile 60 kg lik bir kosucu ayn1 momentuma sahipse kinetik enerjileri
orani nedir? (C:3000)

R

20- Yandaki L bi¢imli ince g¢ubugun kiitle merkezi koordinatlarini
bulunuz. (C: (L/6, 2L/3))

21- Yandaki liggen levhanin kiitle merkezini bulunuz. (C:

(2a/3, b/3))
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